

باسیدمهدی میر ابوطالبی، سفیر جمهوری اسلامی ایران در پاریس

غرب در تحریم ایران دست به عملیات انتحاری زده است

میوه خالی جام جم

برخورد دو گانه‌ای را اعمال می‌کند و به هیچ کدام از آنها عمل نمی‌کند. لذا ما همواره از فرانسه خواسته‌ایم تا این مسائل را در فضای برابر و دوستانه بررسی کنیم و اگر اتفاق و کلابه و شکایتی داریم، بر سر میز مذاکره حل کنیم و اولی فرانسه هنوز به این راه دل نرساند و بر سر میز مذاکره بی‌اساس به جمهوری اسلامی ایران، مسیر سیاست خارجی‌اش را پیش می‌برد به عنوان مثال، بعد از توافق جمهوری اسلامی ایران با گروهیون (فرانسه آمریکا و روسیه)، فرانسه اعلام آمادگی کرد که مذاکرات مربوط به تأمین سوخت را کشور هسته‌ای تهران مذاکره کند؛ ولی تا این لحظه این مذاکرات در ویو صورت نگرفته و نمی‌توانیم سوولان سیاسی فرانسوی چقدر در حل این مسئله جدی هستندند. آیا صرفاً اعلام آمادگی بسنده خواهد کرد یا در آن ماجرا هم می‌کند؟ تا الان با گذشت نزدیک یک سال از مذاکرات، هنوز اقدام مثبتی از سوی وی صورت نگرفته است.

مسئله هسته‌ای ما بازی سیاسی است که آمریکا چندین سال است آن را شروع کرده و متأسفانه تعدادی از کشورهای اروپایی هم با آمریکا هم‌صدایی می‌کنند و بعضاً از آمریکا هم پیشی می‌گیرند. فرانسه هم از جمله کشورهایی است که هنگام و در بعضی موارد جلوتر از آمریکا در این بازی شرکت کرده و از ساله هسته‌ای به عنوان ابزاری برای مخالفت علیه جمهوری اسلامی ایران استفاده می‌کند. آنچه در بحث‌های مختلف با فرانسه داشته‌ایم، این است که فرانسه خود یکی از کشورهای غربی است که در کانتینتال اروپا بی‌اعتدالی در مقابل ما پیشگام بوده است. به عنوان مثال، ما نزدیک به ۴۰ سال است که عضوان بی‌شماری از زمان قرار دادی را با فرانسه و هم‌زمان با آلمان در مورد تریانک بوشهر که زمین آلمان مجری آن بوده داشته‌ایم. پول سوخت آن را ما در نه سوخت از تحویل داده و به پولش را از یکی از موارد عدم اجرائی تعهد از سوی فرانسه بود از طرف دیگر، ما در مجموع به مرکز غنی‌سازی اrodif فرانسه، ۱۰ درصد سهامدار هستیم و فرانسه با حدود ۲۰ درصد سهام این شرکت که در این مورد به صورت یک پراخت کردیم و متأسفانه فرانسه پراخت بود ما و اتفاق سایر حقوق ناشی از سهامداری ایران اقدام نکرده است.

نکته دیگر این است که اگر کنسوریم اقدام به آزمایش تسلیح نظامی نمی‌کند، کشورهای عضوان بی‌شماری باید به او کمک کنند در حالی که فرانسه به کنار آمریکا از جمله کشورهای است که رژیم صهیونیستی به ۱۵۰ کالاهک هسته‌ای می‌چیز کرده این کار تخلف آشکار از قواعد بین‌المللی است. فرانسه همچنین از جمله کشورهای غربی است که با تسلیح نظامی به آن ادامه می‌دهد. مجموعه اینها به نفع بی‌اعتدالی است که غرب از جمله فرانسه در مقابل ما داشته است و با وجود شمول این کشورها در خصوص رعایت موازین بین‌المللی قواعد حقوق بشر، قوانین سازمان ملل می‌دهد.

اشاره

سیدمهدی میر ابوطالبی، فارغ‌التحصیل مهندسی عمران از دانشگاه کلمبیا مسوول آمریکا (۱۳۵۷) است. از جمله مسئولیت‌های وی، کار با سفارت جمهوری اسلامی ایران در فرانسه (۱۳۷۳-۱۳۷۴)، سفیر جمهوری اسلامی ایران در ترکمناش (۱۳۷۹-۱۳۸۰)، مدیر کل منطقه‌ای اقتصادی انرژی پارس (۱۳۸۰-۱۳۸۱)، مدیر کل هماهنگی و راهبردی روابط اقتصادی و سرپرست معاونت اقتصادی وزارت امور خارجه (۱۳۸۷-۱۳۸۰) است. وی از سال ۱۳۸۷ به عنوان سفیر جمهوری اسلامی ایران در پاریس منصوب شد. مدت مسئولیت او چهل و دو روز در کشور فرانسه در بحث هسته‌ای ایران، تعداد این کشور در قبال ایران و... را با وی در میان گذاشتیم. با هم می‌خواهیم.

ایران چیز دیگری در سر ندارد.

ما فکر می‌کنیم هر کشوری که به تعهدات بین‌المللی‌اش عمل نکند، بزرگترین لطمه را به خودش می‌زند. فرانسه باید عدم تمکن به تعهدات دو جانبه و بین‌المللی، نوعی عدم اطمینان در قراردادهای آتی‌اش با ایران ایجاد می‌کند و ایرانی‌های طرف قرارداد با فرانسه این مخالفت ذهنی را خواهند داشت که فرانسه به مذاکی تعهدش را زیر پا می‌گذارد. آنچه که می‌تواند بیشتر از هر چیز دیگری تحت تأثیر قرار بگیرد، بازار اقتصادی این کشور در ایران است. من خاطرم هست وقتی دو سه سال پیش وزیر امور خارجه فرانسه آقای کوشنر از ذهنش کلمه جنگ با ایران برون پرید، نشریات و خبرگزاری‌های ایرانی این را از بعد اقتصادی‌شان به این مساله برداشتند و درامدی را که فرانسه از بازار ایران مثل بازار پودر دارو، پشم‌رشدند، حتی به بدهی‌هایی که فرانسه از ایران دارد، وجه اشاره کردند و گفتند بر اساس این موارد که فقط در وجه اقتصادی است، فرانسه نمی‌تواند وارد جنگ با ایران بشود. می‌خواهم بگویم یکی از مهم‌ترین مواردی که فرانسه را تحت تأثیر قرار می‌دهد همین وجه اقتصادی‌اش در ایران و بالطبع در خاورمیانه است.

بحث بحران مالی ۲ سال است که آمریکا شروع شده و الان اروپا هم درگیر آن است. نمونه نزدیک آن یونان است که اخیراً بودیم. آن وضعیت و بسیاری از کشورهای اروپایی شکستند. است. از جمله وضعیت اقتصادی اسپانیا به ترتیب اروپا بود. ۱۴ میلیارد یورو کسری بودجه و ۶۰ میلیارد یورو بزرگترین کسری و افزایش بی‌کفایتی ۶۰ هزار نفر در هر ماه و خود کسری بیش از ۲۵۰ میلیارد یورو پرسل شرکت معیار از فرانسه است. کسری بی‌کفایتی است که فرانسه با آن مواجه است. نکته دیگر این است که فرانسه چهارم اعضای اصلی سازمان امنیت و همکاری اروپا رهبری می‌کند. مسلم است که ما موافق تحریم نیستم.



این حرکات هر ضایع‌ترین نتیجه‌ای را می‌آورد که به بعد که باعث می‌شود تا مایه کسری آنگاه کنیم. مثبت است. ولی از سوی دیگر، این تحریم‌ها نوعی انتحار است که کشورهای غربی علیه ایران می‌دهند و خودشان را از همکاری با ایران محروم می‌کنند. سال پیش حجم روابط اقتصادی ما با اروپا بالغ بر ۶۵ میلیارد یورو بود. امسال به زیر ۲۰ میلیارد رسید. است در حالی که این رقم با آسیای جنوب شرقی بالغ بر ۷۰ میلیارد یورو رشد است. این نشان می‌دهد که ما ملت زنده‌ای هستیم و زندگی‌مان را می‌کنیم و کارها مان را انجام می‌دهیم. این روایات که خودش راز همکاری ما با محروم می‌کند. لاهمان طور که اشاره کردید آشکارتر است. بر این رفتارهای احساسی یا دنیاهم‌روی از آمریکا می‌تواند خسارت زیادی برای مردم اروپا و از جمله شرکت‌ها داشته باشد. چیزی است که شرکت‌های فرانسوی نیز بر آن اذعان دارند و همان طور که شما اشاره کردید اگر این کشورها بخواهند بر

شناخت نا درست از منابع ملی و بدقیعی از جایگاه خود و دیگر بازیگران بین‌المللی متفقانه از دلایل ساختاری و ریشه‌ای این رویکردها است. البته باید بدقت بیشتر از دیگر کشورهای اروپا کرد. درست است که فرانسه در اتحادیه اروپا در کنار دیگر کشورهای اروپایی قرار گرفته ولی اگر نظرش به ایران با آنها متفاوت‌ها خاص دارد به اعتقاد من، فرانسه بسته و متمركز است و الان به جای آن که در جهت توسعه روابط باشد در جهت قفل کردن آن است.

فقط با ایران این رویکرد را دارد یا با کشورهای دیگر هم همین طور است؟

همین در حال فرانسه همیشه اول سیاسی فکر کرده بود بعد اقتصادی. در صورتی که بسیاری از کشورهای اروپا دیگر هر چند سیاسی هم فکر می‌کنند، روش خودشان را دارند. مثلاً به نظر من نوع ترنرشن فرانسه متفاوت است. اگر سری به سایت سفارت فرانسه در تهران یا وزارت خارجه آن بزنید می‌بینید که فرانسویان را از سفر به ایران منع کرده‌اند به صورت بخشنامه توصیه به شرکت‌هایشان می‌کنند که با ایرانی‌ها کار نکنند یا جلوی فعالیت‌ها و انجام تعهدات قبلی آنها را می‌گیرند. این مسئله به فرانسه نشان می‌دهد در این میان هم هیچ کس، غیر از این شرکت‌ها و مردم فرانسه ضرر نمی‌کند. در حالی که دیگر کشورهای اروپایی این طور فکر و عمل نمی‌کنند. نظر نشان را نسبت به ایران می‌گویند. تجارت و روابطشان را هم حفظ می‌کنند ولی ترنرشن فرانسه نوع حرکت و تمركز آن، فقط با کشورهای کمیونیستی می‌اندازد. ممکن است چند نمونه ذکر کنید؟

همین که مردم فرانسه را که به لحاظ تاریخی به فرهنگ و تمدن ایران علاقه مند هستند. سفر به ایران منع می‌کند. این ترنرشن ذنبی اقتصاد بازمز نیست.

شما به روابط سیاسی، بین‌المللی و اقتصادی اشاره کردید ولی من به عنوان کسی که در طول انقلابی که نام انقلاب فرهنگی گذاشته بزرگ شدم، فکر می‌کنم آنچه بین کشورها باید در اولویت قرار بگیرد، همین بعد فرهنگی است که اغلب کشورها هم این را نادیده می‌گیرند. ممکن است به بعد روابط فرهنگی بین ایران و فرانسه اشاره کنید؟

ببینید ما با فرانسه یک رابطه ۴۰ ساله داریم. به خاطر خصوصیات که در فرانسه بود داشته‌ایم، از جمله مسائل فرهنگی‌شان، انقلابشان، رویکرد مواجهه با متجاوزان، شمارها و حرکات استقلال طلبانه‌ای که از نژاد اوکل به عنوان مسجل بیکار از نشان و نشر کتاب‌های ورشکسته و خودکشی کار نشان از زنده بود.

ONLINE FILM NEWS

فرانسه و بالطبع اروپا این همه دنیا هم‌روی می‌کنند کامل این گفتگو را در سایت جام جم آنلاین بخوانید

ارزان ترین تورهای ویژه تابستان ۸۹

مدیترانه

بوئینگ MD

استانبول

کوش آداسی بدروم

بلغارستان (۱۰ روزه) قبرس (۱۰ روزه) (۱۰ روزه)

چین پکن - شانگهای

یونان - فرانسه - هندوستان - تایلند - مالزی - سنگاپور

تک ستاره پاسداران اترقی ۲۳۰۷۶۱ | آسمان پرستار ۲۲۸۸۷۱۰۰

www.apsir.com | www.tak-setareh.com

گشت کیش

گشت دارپوش و بارصی (۵ ستاره) | آرزبان (۳ ستاره) | املکات هتل استار و سوا و جاپون - جزیره نگار شام (نوبل)

هتل هایلند (۱۰ ستاره) | هتل دارپوش و بارصی (۵ ستاره) | املکات هتل استار و سوا و جاپون - جزیره نگار شام (نوبل)

ساعت عمل: صبح ۸ تا ۱۲ | عصر ۲ تا ۱۰ | بعد از ظهر ۱ تا ۱۰

تابستان امسال با ما همراه باشید

سواحل مدیترانه (بوئینگ مدرن)

چارتر پنج شبه ها

قیمت از ۴۸۹۰۰۰ به بالا ALL Inclusive

بهمراه گشت شهری صبحانه ، ناهار ، شام و گشت رایگان

سواحل خلیج فارس

۴ پرواز هفتگی چارتر (بوئینگ مدرن)

۵ ساحلی انواع رتانا | ۵ دولوکس رفنز | ۳ رزرتانا | ۴ سوئی سیزن | ۴ هلمارک

۳ تاپ سیتی استار | یکشنبه - دوشنبه | چهارشنبه و پنج شبه ها

چارتر روزانه تایلند

مال سنگاپور

بانگکوک + شهرهای ساحلی

سه شب مسکو ۴ شب سنت پترزبورگ (۲ گشت رایگان ۵ وعده غذا و صبحانه) | اقامت در هتل ۵ ستاره هیلتون ۴ ستاره پارک این

مست پترزبورگ

۱۷۴۹۹۷۰۰۰

تمامی تا ۸ شب

امیدان پرواز مهر نور کلفام سفر

۸۸۲۰۳۳۹۳-۹ | ۸۸۷۵۱۳۰۰ | ۴۴۰۲۰۲۰

فصلی چارتی ۱۳۹۱ | فصلی ۲۱ | فصلی ۲۲ | فصلی ۲۳ | فصلی ۲۴ | فصلی ۲۵ | فصلی ۲۶ | فصلی ۲۷ | فصلی ۲۸ | فصلی ۲۹ | فصلی ۳۰ | فصلی ۳۱ | فصلی ۳۲ | فصلی ۳۳ | فصلی ۳۴ | فصلی ۳۵ | فصلی ۳۶ | فصلی ۳۷ | فصلی ۳۸ | فصلی ۳۹ | فصلی ۴۰ | فصلی ۴۱ | فصلی ۴۲ | فصلی ۴۳ | فصلی ۴۴ | فصلی ۴۵ | فصلی ۴۶ | فصلی ۴۷ | فصلی ۴۸ | فصلی ۴۹ | فصلی ۵۰ | فصلی ۵۱ | فصلی ۵۲ | فصلی ۵۳ | فصلی ۵۴ | فصلی ۵۵ | فصلی ۵۶ | فصلی ۵۷ | فصلی ۵۸ | فصلی ۵۹ | فصلی ۶۰ | فصلی ۶۱ | فصلی ۶۲ | فصلی ۶۳ | فصلی ۶۴ | فصلی ۶۵ | فصلی ۶۶ | فصلی ۶۷ | فصلی ۶۸ | فصلی ۶۹ | فصلی ۷۰ | فصلی ۷۱ | فصلی ۷۲ | فصلی ۷۳ | فصلی ۷۴ | فصلی ۷۵ | فصلی ۷۶ | فصلی ۷۷ | فصلی ۷۸ | فصلی ۷۹ | فصلی ۸۰ | فصلی ۸۱ | فصلی ۸۲ | فصلی ۸۳ | فصلی ۸۴ | فصلی ۸۵ | فصلی ۸۶ | فصلی ۸۷ | فصلی ۸۸ | فصلی ۸۹ | فصلی ۹۰ | فصلی ۹۱ | فصلی ۹۲ | فصلی ۹۳ | فصلی ۹۴ | فصلی ۹۵ | فصلی ۹۶ | فصلی ۹۷ | فصلی ۹۸ | فصلی ۹۹ | فصلی ۱۰۰